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február 16-róől 17-re, csütörtökre 

virradó éjtszaka ujabb orosz légi-
 

támadás érte a finn fővárost. 

1 több szovjet repülőgép bombáz- 

ta Helsinkit és környékét. Az ujabb 

grosz légitámadás diplomáciai körökben 

nagy meglepetést keltétt különösen 

Stockholmban hatott váratlanul, ahol 

már a Helsinki ellen intézett első nagy 

Dombatámadást is „diplomáciai légitá- 

madás'-nak tartották, amely a szovj
et 

sajtó- és rádióhadjáratának kie
gészité- 

éét szolgálta. Stockholmban rámutatnak 

arra, hogy a moszkvai rádió finn-ellenes
 

hirverő hadjárata már-már enyhülni 

látszott és a szovjet sajtó is nyug
odtabb 

hangon foglalkozott a finn helyzettel. 

yes körök már azt a feltevést is meg- 

kockáztatták, hátha sikerül az angol- 

szász szövetségeseknek ráb
irniole Mosz- 

Evá, arra, hogy az Atlanti-olemány seel- 

ivel Az ujabb orosz légitámadás 

érezherő zavari okozott ezekben a körök-
 

ben. Annak a jelét látják benne, hogy 

Moszkva elégedetlen az eddigi tárgy
alá- 

okkal és siettetni akarja a döntést. 

A bombák robbanása mindenéesetre 

komor kisérőzenéje a finn ügyben folyó 

tárgyalásoknak - állapitja meg a 

Stockholms Tidningen. 

BPaasikivi és Erkko volt finn 

allamférfiak stockholmi tájékozódó lá- 

togatása hir szerint véget ért. Erkko 

jelentéss tertt Helsinkiben. Jelentése 

alapján R a ms a y külügyminiszter teg- 

nap ismertette a helyzetet a parlament 

külügyi bizottságával. Paasikivi 

moszkvai meghivásának hirér eddig 

mmiféle forrásból nem erősitették 

inn helyze 
e... 

A finn különbéke kérdése áll to- 
ábbra is a nemzetközi érdeklődés kö- 
zéppontjában s mind a hadviselő, mind 

Semleges államok feszült figyelemmel 
rik a hősies kis finn nemzet további 

inak alakulását. Az egymásnak 
gyakran ellentmondó jelentésekből és 
hirmagyarázatokból nagyon nehéz ki- 

mozni a tényállást, még a jólértesült- 

gükről ismert svéd lapok is óvatosan 

elik a finn különbéke kérdését. 
A finn távirati iroda - mint a DNB. 

lenti - tegnap hivatalosan közölte, 

hogy a finn pariament külügyi bizott- 

ága tegnap ülést 1artort. Az ülésen 

amsay külügyminiszer behatóan is- 

tette az ország külpolitikai helyzetét. 

A német magafatás 

finn helyzettel kapcsolatos német 

yilatkozásokat a tartózlodás jel- 
A Wilhelmsirasse illeté- 

tényezői nem füznek megjegyzést 
khoz a brit forrásból származó hirek- 

amelyek szrint Paasikivi volt finn 
miniszrer Stockholmban zalállo- 
ollontáj asszonnyal, a Szoujei- 

i követével s vele firkos 
tarott, E találkozó 

követség tednap 

Uiabb orosz 
A tárogyalások „kormnmor kisér

őzeméjérő 

finn tájékozódó megb k a stockholmi dó es 

kvai látogatásának hiré Paasikivi mosz 

ana 
fava plátitá i umerar conf. erd 
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Ee 

iai A Román 
ezsersz 

Tegnap ismét bombázták Rómát 
ban t0vábbra is a mellet kardoskodnak, 

hogy a találkozás valóban megtörtént. 

Tény, hogy Passikivi és Erkko volt 

finn külügyminiszterek, valamint Ehre
n- 

roth finn belügyminiszter ez idő szer
int 

Stockholmban tartózkodnak. 

Berlinben - mint a Rador tudósi- 

tója megjegyzi - egyelőre az a benyo-
 

más, hogy nemcsak a körülményéekre, 

hanem a finn magatartás elvi szempont
: 

jára való tekintettel is, nyugalommal 

kell várni a további fejleményeket. 

Az andsolszászok 

és a linn kérdés 

Az angol és amerikai sajtóban tegnap 

már észrevehetően enyhült a Finnor- 

szággal szemben egy idő ótd megnyilat- 

Kozott birálat hangja, Az angol sajtó, 

kevés kivétellel, ma már nagyobb meg- 

értést tanusit Finnország helyzete irámt, 

táviratozzák a svéd laptudósitók. - 

A Daily Telegraph hirmagyará- 

zatai arra engednek következtetni, hogy 

Londonban sem tartják jogosaknak az 

1940. évi finn határokra vonatkozó szov- 

gyarázata, hogy a Szovjet-Unió kedve- 

zőbb hadászati határpontokat akart 

megszerezni, nyugati biztonsága érde- 

kében. A mostani háboru azonban be- 

igazolta irja a Daily Tele- 

graph - hogy az oroszok sztratégiai 

indokai nem helyallóak, mert Lenin- 

orád ellen nem Finnország felől indult 

meg a támadás, hanem a balii államok 

felől, ahol pedig a Szovjet akkor bizto- 

sitottnak vélte határait. 

Mit követel a Szovjet? 

A Finnországgal szemben, a külön- 

béke feltételeiként támasztott szovjet 

követelésekről különböző hirek kerül- 

tek forgalomba. Ime néhány erről szóló 

jelentés: 

Stocieholmból jelenri a DNE: Eszak- 
1 amerikai politikai körök ugy vélik, hogy 

Moszkva a többi között a jelenlegi finn 

kormány eltávolitását követeli. A helyé- 

be lépő kormányban - orosz nézet sze- 

rint - kommunistáknak is helyet kell 

foglalniok. 

Genfből jelenti a Rador: Thomas Har- 

jet követelést. Az emlékezetes téli hábo- 

ru idején, amikor a finnek a világ ugy- 

szólván valamennyi hatalmának rokon- 

szerve mellete folytatták harcukat, az 

orosz határköveteléseknek az volt a ma- 

ris, a brit hirközvetitő szolgálat stock- 

! holmi levelezője ugy véli, hogy a Finn- 

országgal kötendő különbéke minimális 

feltételei a Szovjet részéről a követ- 

1 kezőkben foglalhatók össze: 

A politikai arcvonal 

Magyar 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 38. 

(Dos. No. 9831/1938). 
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apia Népközösség ! 

légi támadás a finn főváros ellen 
1 is a Stockholons Tidmingem 

eszélések - Erkko jelentést tett Helsinkiben 

t még nem erősitették meg 

1. Az 1939. évi határok visszaállitása 
a Szovjet javára történő némi kiigazi 
tással. 

2. Valamennyi nagyobb finn várot 

megszállása. E városok azonban to 

vábbra is finn közigazgatás alatt marad- 

hatnának. 

3. Valamennyi orosz-ellenes elem el- 

távolitása a finn kormányból, 

4. A Szovjet cselekvési szabadsága a 

Finnországban tartózkodó német had- 

osztályokkal szemben. 

Bucuresnből jelentik: Az Ecoul 

cimü román lap stockholmi különtudó 

sitója a Manchester Guardiar 

cimü angol lap következő megyjegyze 

sét idézi: „Oroszország a teheráni érte 

kezleten Petsamo vidékének átengedéséi 
követelte, nemkülönben annak lehető 
ségét is, hogy Hangö kikötőjét és a kö 

rülette fekvő baltitengeri szigeteket to 
vábbra is bérelhesse". 

A román lap stockholmi tudósitój: 
ehhez hozzáfüzi, hogy ae orose követe 
lések a jelek szerint tulmennek az 1940 
március 12-én létrejönt béke feltételein 
s ugy vélik, hogy Moszkva igényt tart 
Rovaniemi városára is, mely a Petsa- 
mótól keletre fekvő vidékeket az Atlanti- 
óceánnal összekötő vasutvonal végér 
fekszik. 

Stockholm. (Tp.) Paasikivi 

volt finn külügyminiszter még mindig a 

svéd fővárosban tartózkodik, megbeszé- 

léseiről azonban semmiféle részlet nem 

került nyilvánosságra,. Erkko volt 

finn külügyminiszter már visszautazott 

Helsinkibe. 

A Morgens Tidningen cimü 

Stockholm. (Tp). Különböző forrá- 

sokból Stockholmba érkezett jelentések 

szerint azok a követelések, amelyeket 

orosz részről hangoztattak, a legcseké- 

lyebb kivánságok, amelyeknek elfogadá- 

sától függ a további tárgyalások meg- 

indulása. Ha a finnek ezeket a követelé- 

seket tudomásul veszik, akkor kerülhet 

sor a további kérdések megbeszélésére. 

Ezzel a nirrel kapcsolatban az angol hir- 

szolgálat közölte, hogy a Krem hajlandó 

paasikivivolt finn külügyminisztert 

megbeszélések céljából Moszkvábam fo- 

gadni. Egy svéd ujságiró erre vonatko- 
zólag közelebbi felvilágositást akart 

szerezni helsinki illetékes helyen, de a 

Berlin. A Transkontinent 

Press jelenti: A finn békekérdés áll 

ma a nemzetközi érdeklődés homlokte- 

rében és mind a hadviselő, mind a sem- 

leges államok feszült rtigyelemmel kisé- 

rik a hősi harcot vivó kis finn nemzet 

további sorsát. AWilhelmstrasse 

iletékes fényezői nem füznek megjegy- 

irforrások azon- zést azon angol eredetű jelentésekhez, 

Erkko beszámoli stockholnmi megbeszélése
iről 

svéd lap értesülése szerint Erkko a finn 

fővárosba való megérkezése után fel- 

kereste IRt a ms a y külügyminisztert és 

vele hosszasan tanácskozott. A tamács- 

kozás után Ramsay ülésre hivta össze a 

parlament külügyi bizottságát és rész- 

letesen beszámolt Finnország külpoliti- 

kai helyzetéről. 

Paasikivi Moszkvába megy? 

finrn külügyminisztérium szószólója ki- 

jelentette, hogy semmiféle értesülése 

nincsen Moszkva ilyen irányu szándéká- 

ról. Késznek mutatkozott azonban a kül- 

ügyi hivatal szé"zólója a kérdést megtu- 

dakolni, amikor hirtelen megszólaltak a 
légi veszélyt jelző szirénák és a reá kö- 
vetkező légitámadás következtében lehe- 

tetlen volt további értesüléseket szerez- 
ni. A finnek egyébként eddig csak a leg- 
kisebb orosz követelésekről szereztek 

tauadomást és angolszász forrásból eredő 
jelentések ugy tudják, hogy az orosz 

követelések voltaképpen sokkal mesz- 
szebbmenőek és keményebbek, mint az 
edigi találgatások tárgyát képező állitó- 

lagos békefeltételek. 

Mit Rövefel a Szovjet Finnországfól 

amelyek szerint Paasikivi volt finn kül- 
ügyminiszter Stcekholmban talalkozott 
Kollontáj szovjet követtel, akivel meg- 
beszélést folytatott. Berinben erről az 
állitólagos találkozásról nem nyilatkoz- 
nak és egyáltalában nem hajlandók azt 
megtörténmnek elfoegadni. A tényállás 
az, hogy Paasikivi, valamint Erkko volt 
finn külügyminiszter és Ehrenroth finn 

belügyminiszter is ez idő szerint Stocx. 
holmban tartózkodnak. 
Ami a Finnország várható magatar- 

tása körül felmerült vita-anyagot ileti, 
nagy mértékben megnyilatkozó angol és 
amerikai sajtókampánnyal állunk szem- 
ben. Ezek a sajtóközlések többek között 
azokkal a feltételekkel foglalkoznak, 
amelyeket a Szovjet-Unió - angol hir- 
források szerint - a finneknek meg- 
adás ellenében szabni hajlanió A 
Daily Telegraph ciímü london! 
lap péidául azt irta, hogy az 1940 ben 
fennállott határok, néhány az oroszok 
javára eszközlendő módositássai megol- 
danák a területi kérdést, ezenkivül 
Moszkva követeli még valamennyi fon- 
tos finn városnak szovjet csapatok ré 
széről való megszállását, valamint a 
finn kormánynak szovjetbarát szellem 
ben való átalakitását. 
ADaily Herald ehhez 

még, hogy ezenkivül finn flotta 
támaszpontokat is át kell eng 
Szovjet részére, amely támaszp 

katonai müveleteket lehessen 
Észtország és Lettország ellen. 
szág területén tartózkodó ném 
tályok kérdése szintén egyik tár 
szovjet megadási feltételeknek 

A News Chronicle n 

tása szerint a Szovjet- Unió a ! 

küli megadást fogia köv 
ugyanazon feltételeket áll 
lyek melett a Eadogli 
meg kellett magát adnia. 
tó-nyilatkozatokból az tünik 

ülönösen e 

jé 



DÉLLHIRLAP 
Tanner mmiszter és Mannerheim tábor- 
nagy ellen. Ez nyilván azt bizonyitja, 
hogy a Szovjet-Unió most már nem any- 
nyira a határkérdések felé irányitja ha- 

érdeklődését, mint inkább a finn 
ltikára gyakorlandó befolyásának 

biztositására törekszik. A Daily 
ail cimü angol lap ezzel kapcsolat- 
arról ir, hogy a kapituláló Finnor- 

szág miniszterelnöke esedeg a szovjet- 
barát Kuusinen lesz. Vannak végül 
lyan angol sajtó-megnyilatkozások is, 
amelyek Finnországnak a megadást 
1jánlják, de ugyanakkor megfontolás 
lárgyává teszik azt is, hogy Finnország 
az ilyen rettenetesen sulyos feltételeket 
nem fogadhatja el. 

EFINNORSZAG EGÉSZ SKANDINÁ- 
VIAERT HARCOF. - IRJA A 
HELSINGBEORS DAGBLADET 

Stockholm. (Rador). A német 
távorati iroda jelenti: A Helsing- 
bors Dagbladet azi irja, hogy ha 
a német csapatokat visszavonnák a finn 
arcvonalról, Finnország teljesen ki volna 
szolgáltatva a Szovjetnek. A lapnak az a 
véleménye, hogy Finnország megmenté- 
sének egyetlen lehetősége. tovább har- 
colni Németország oldalán. Ellenkező 
esetben a Szovjet már nem találkozna 
semmiféle akadállyal a skandináv álla- 
mok felé való utjában Ilyen módon 
Finnország egyben Norvégiáért és Svéd- 
országért is harcol, amit a szövetségesek 
vem alkarnak elismerni, - irja a lap. 

„Nem szabad kialudnia 
a szabadsag lángjanak' 

Stockholm. (Tp). A washing- 
ton Post cimiü lap londoni tudósitója 

azt irja, hogy a maradandó béke előfeltéte- 
le az, hogy Finnornszág szabadon igazgat- 

hassa magát és Finnországban a szabadság 

lángjának sohasem szabad kialudnia. Ha 
erre nem lesznek figyelemmel, akkor a 

finn-orosz határon soha nem lesz teljes 

béke, hanem állandó nyugtalanság, 
Az angol lapok szerint az oroszok szán- 

lékairól most még nem lehet határozottat 
tudni, de annyi bizonyos, hogy Oroszország 
magatartása a finn kérdésben, próbaköve 
lesz az oroszok háboru utáni politikájának. 

SVED TILTAKOZAÁS MOSZKVAÁBAN 
Stockholm. (Rador), A DNB. je- 

lenti: Szerdán este a svéd külügyminisz- 
térium a következő hivatalos közle- 
ményt adta ki: „Svédország moszkvai 
követe utasitásának megfelelően, tilta- 
kozott a Thorne-völgye ellen február 
12-én végrehajtott bombalámadás 
miatt". 
Mint ismeretes, az Észak-Finnorszá- 

got támadó szovjet repülők e napon svéd 
területre is bombákat dobtak. 

A PRAVDA BENEST IS TAMADJA 
Berlin. (Rador), Berlini politikai 

körökben nagy szenzációnak tekintik a 
Pravda cimüű szovjet lapnak, Benes 
kormánya ellen intézett erelyes támadá- 
sát. Benes kormányának felróják, hogy 
a volt Csehszlovákiában nem fejtettek ki 
igazi ellenállásr a németekkel szemben. 
Berlini politikai körökben felteszik a 
kérdést, hogy ezzel a rejtett fenyege- 
téssel nem-e akarják rábirni a cseh kot- 
mányt más módszerek bevezetésére, 
vagy arra, hogy más emberek kerülje- 
pek a kormányba, de lehet hogy a Prav- 
da e támadásának a hátterében más cél 
ie rejlik. 

A jugoszláv helyzet 

Bucuresti. A Timpul külpoli- 
rikai helyzetmagyarázója irja: A kairói 
jugoszláv kormány kilürdette, hogy 
megalakult a jugoszláv nép demokrati- 

kus és népi uniója. 
A nemgeti kongresszus emöke a Pu- 

rics jugoszláv miniszterhez intézett fel- 
iratában kijelenni, hogy az unió a nem- 
reti ellenállás mozgalmához csatlakozik 
és megszüntet minden politikai tevé- 
kenységet a háboru befejeztéig. 
Érdemes kiemelni azt, hogy a jugo- 

szláv területen tartózkodó Mihajlovics 
tábornok jugoszláv földön hivta össze a 
nemzeti kongresszust, amely határoza- 
tot fogadott el Ennek tartalmából Kai- 
óban a következőket tették közzé: 

1. Helyre kell állitani, azaz meg kell 

nnagyobbitani a jugoszláv államot azok- 
bal a területekkel, ameluekben szerbek, 
selovének és horváiok élnek. Ebből a 

u 

szempontból a legkisebb követelmény 
Jugoszlávia jövő határaira nézve az a 
követelmény, amelyet az első világhábo- 
ru után a jugoszláv delegáció a béke- 
anteskoráton előterjesztett. 

2. Jugoszláviát szövetségi alapon kell 
megszervezni, alkotmányos parlamenti 
képviselettel és örökölhető királyi hata- 
lommal, amelynek gyakorlója Péter 

király. 
8. Szilárd Jugoszlávia csak demolra- 

tikus alapon megszervezeitt szövetségi 
államokban állhat fenn, határai közé 
foglalva az egész szerb, horvát és szlo- 
vén népet. 

4 Csak szabadon választott nemzeri 
parlament oldhatja fel a királut felség- 
joaából eredő kötelezetiségei alól. 

5. A kongresszus élénken fájlalja, 
hogy a judoszláviai helyzetről nem lé- 
vén eléggé tájékoztatva, nehány szöver- 

séges nem tulajdoni keltő fontosságot 
a partizánok revékenvségének. 

BRAZILIA UJ MADRIDI KöÖVETE 
Genf. (Rador). Az angol hirszalgálat 

Rio de Janeiróból származó értesülése sze- 
rint, Brazilia uj spanyolországi követe, 

Mario Pimentel Brandao repülőgépen Mad- 

Jelentéseimk a harcterekről 

ridba utazott, hogy elfoglalja uj állomás- 
helyét. Brandao egy időben külügyminisz- 

ter is volt, mint követ pedig Washington- 
ban, Brüsszelben, Limában és lerutélb An- 

kurában müködött, 

ARGENTIN KORMANYVÁLSAG - A 
KÜÖLÜGYMINISZTER IS LEMONDOTT 
Lisszabon. (Rador). A brit hir- 

közvetitő szolgálat jelenti, hogy Gil- 

Német álláspont az európai nemizetek jövő sers 
illetőemn 

latkozatoknak sem, mint az Atlan Berlin, (Tp.) A német külügy- 
minisztérium egyik legutóbbi sajtóérte- 
kezletén ujból lerögzitették a német ál- 

láspontot, Európa nemzeteinek jövendő 
sorsa tekintetében. A következő megálla- 
pitásokat tették: 

- Az Anglia és Amerika részéről fő- 
leg a lengyel-szovjet határkérdésben 
megnyilvánult valamennyi cselekedet e 

kér ország tehetetlenségét bizonyitja. 
ÉEvrvényes angol kezésség : nincs. Ha Né- 
metország ellenfelei győznének, nem 

lenne egység az ellenség táborában. Akit 
lefegyvereznek, az jogtalan és tehetetlen. 
Mint ahogyan a biztositékok értéktele- 
nek, éppugy nincs értékük az olyan nyi- 

bert argentin küligyminiszter 

dott. Példáját követte a belügymini. 

televéten 

Charta. 
- Ezzel szemben Németországnak 

harcolnia kell és harcolni is fog mindad. 
dig,. amig nem győzött és akaratát é 

nyesiteni nem tudja Németország n 
tár fel részletekbemenő tervekeg, de m áz 
ismételten kifejezésre juttatta azt az á 

láspontját. 

létüket, kulturájukat biztositani kell. A 
németek e céi elérése érdekében elred / 

nak, viszont az angolok és amer 
egyebet sem tesznek, mint cserbenhag 
ják a kis népeket, hangoztatta a Wi 
relmstrasse szóvivője. 

Helsinkit ismét bombázták az orosz repülők 
Helsinki. (DNB). Szerdáról csü- 

törtökre virradó éjtszaka száznál több 
szevjet repülőgép ujabb támadast inté- 

zett a finn főváros és környéke ellen. A 
bombák épületkárokat és tüzeket okoz- 

tak. A légi támadás hajnali 2 órakor még 
targott. A lakosság vesztesége aránylag 
csekély. 

Helsinki. (Tp). A finn főváros el- 
len intézett ujabb szovjet légi támadás 

igen heves volt. A halálos áldozatok szá- 
ma valószinüleg mégis kisebb, mint az 
első alkalommal volt, mert a főváros la- 

kossága, amint a légi riadó megszólalt, 
azomnal az óvóhelyekre sietett. 

UJABBE LEÉGI TAMADÁS ROMA 
ELLEN 

Milánó. (Rador). A DNB. jelenti: 
Szerdán délelőit az angol-amerikai légi- 
erő ismét megtámadta az örök várost - 
jelenti a római rádió, - Az ellenséges 
repülők alacsonyan szállva, géntegyve- 
rekkel lőttek az utcákon menekülő járó- 
kelőkre és a villamosok utasaira Több 

ember meghalt és sokan sulyosan meg- 
sebesültek. A szétrombolt házak rom- 
jai alatt még sok áldozat van. 

Vitebszknél a német oránátosok 
ismét teljes elháritó sikert 

értek el 
Berlin A német vezéri fonadiszál- 

lás jelenti: 

A keleti harctéren Krivojrogtól délke- 
letre a szovjet csapatok eredménytelenül 

támadtak. Az egyik német páncélos kö- 

telék előretörése foglyokat és zsákmányt 

eredményezett. 

Saskovtól keletre a német csapatok 

tovább nyomultak előre az elkeseredet- 

ten védekező ellenséggel szemben és ez- 
alatt 36 szovjet páncélost megsemmisi- 

tettek. Az orosz csapatok ellentámadá- 

sait ezen a helyen, valamint Cserkasszi- 

tóől nyugatra visszaverték. 

Vitebszknél az oroszok, páncélosokkal 
és csatarepülőkkel támogatott áttörési 

kisérleteiket ismét megkezdték. A német 

gránátosok, - a tüzérség, Tigris-tan- 

kok, rohamlövegek és csatarepülők tá- 
mogatása mellett, - kemény harcok 
után ujból teljes elháritó sikert értek el. 

Az Imenztó és a Peipus-tó között, va- 

lamint Narvanál a szovjet csapatok 
több támadást inditottak, amelyek azon- 

ban sulyos harcokban összeomlottak és 
közben a szovjet kötelékek nagy veszte- 

ségeket szenvedtek. A német csapatok 
az egyik szakaszon két szovjet zászlóal- 
jat megsemmisitettek. 

Az elmult éjtszaka szovjet repülőgé- 
pek ujból sulyos támadást intéztek Hel- 
einki ellen. A finn légvédelmi tüzérség 3 

ellenséges repülőgépet lelőtt. 
Rómától delre a német csapatok ismét 

megkezdéték támadásaikat a nettunoi el- 
lenséges hidtő további megszükitése cél- 
jából. Egy ellenséges ellentámadás 

Apriliatól lélkelesre meghiusult és az el- 
lenség itt nagy veszteségeket szen- 
vedett. 
Cassino körzerében az angolszászok 

tegnap ujból nagy erőkkel támadták a 
német állásokat. A támadások kemény 
elháritó harcokban meghiusultak. A né- 

met partvédelmi tüzérség a gaetai-öböl- 
ben jó eredménnyel támadta az ellenség 
élénk hajóforgalmát. 

Az Adriai-tenger partvidékén egy né- 
met rohamcsapat megszüntette az egyik 
ellenséges támaszpontot és ez alkalom- 
mal foglyokat, valamint zsákmányt szál- 
litott be. 

HÁROM ÓRÁS FEGYVERNYUGVAS 
CASSINONAÁL 

Berlin. (DNB). A cassinoi harci 
szakaszon a németek az amerikaiak kéré- 
sére három órás fegyvernyugvást enge- 
délyeztek, hogy halottaikat eltemethes- 
sék. Az amerikaiak veszteségei ezen a 
szakaszon különösen nagyok. 

AZ ITALIAI BOMBAZASOK 
Chiasso. (Tp). A szövetséges légi. 

erő január hónapban 900 tonna bombát 
dobott az olaszországi városokra. Száz 

ANGOLSZASZ 

Amszterdam, (Rador). A 
jelenti: Az angol hirszolgálat i 
Sinclair légügyi miniszternek 
az alsóházban mondott beszédét. A 
niszter reámutatott arra, hogy Nagy 
EBritannia az elmult évben Németorszás 
és Eszak-Európa fölött végrehajto!t 
légi hadmüveletek során 2360 bombázól 
veszitett, ugyanakkor az amerikai légi 
erő veszlesége 997 gép volt, Ez év ja 
nuár havában Anglia vesztesége 310 

az Egyesült Ahamoki repülőgép volt, 
pedig 178 gép. 

NEMET NYILATKOZAT AzZz 
INVAZIORA VALÓ FEL- 

KÉSZÜLESRŐL 
Berlin. (Tp.). Gadow ellentenger 

nagy foglalkozott a szövetségesek által 
bejelentett nagy európai elözönléssel 
Megállapitotta, hogy Németország telje 

hogy a kis nemzeteknek Eu 
rópában továbbra is fenn kell maradniok 

sen fel vamn szerelve. Valamennyi arcvo. 
nalon, amely az elöszönlés szempo 
tekintetbe vehető, gazdag háborus 
pasztalatokkal rendelkező német csapai 
tok állanak. Azonkivül Németorszái 
meg rendelkezik olyan eszközökkel 
amelyekről most a legmélyebben har* 
ganak és amelyeket csakis a kellő pit 
lanatban fognak alkalmazni. 

Eeauiabbb 
Minisztertanács Ankarában 

Isztanbul. (Tp). A török korm iny tagjai február 15,.én Szaracsoglui 
miniszterelnök elnöklete melleitt Ankaró ban ülési tartoctak. A miniserertanáos 
a politikai helyzettel foglalkozort és folyó ügyeket intézett el. 

Isztanbal: A Charchill-Sztalin levélváltás semmit sem 
válloztatoit a lengyel helyzeten 

Isztanbul (Tp). A török főváros diplomáciai köreinek figyelmét ez dő sze- 
rint a lengyel és a tinn kérdés köti le, A len gyel kérdés tárgyában a legujabb fejlemé- 
nyek megerősitik azt a nézetet, hogy a Szovjet Unio, nyugáti határai tekintetében, a 

leghatározottabb álláspontot foglalja el és ezen a Churchili-Sztalin levélváltás sem 
tudott változtatni, A Pravda cimü moszkv ai lap legujabb cikkében hangoztatja, hogy 

a Szovjet Unió saját szempontjai szerint ol dja meg a lengyel kérdést, szövetségeseire 
való tekintet nélkül. Hire jár, hogy a mosz kvai lengyel felszabaditási bizottság hiva- 

talos megalakitása, illetve e bizottság mük ödése megkezdésének hivatalos bejelentése 

küszöbön áll. 
Hasonló érdeklődés kiséri a finn kérdés alakulását is. Isztanbuli nemzetközi kö 

rök szerint a finn kérdés megoldása végső fokon a szovjet magatartás fokmérője lesa 
abban az irányban, vajjon Moszkva hajlandó-e őszintén résztvenni a nemzetközi 
együttmüködésben, vagy pedig tisztán imperialista szempontokat akar követni. 

Churechill ujabb azemetet küljön Sztalinmak 

Stockholm. (Tp). Az Associatod Press arról értesült, h 
Churchill miniszterelnök ujabb kisérlet t tesz a lengyel-orosz kérdésben és a 
irdekelteket reá akarja birni a határkér lések megbeszélésére. Sztalin kifej 
wdott annak, hogy nincsen megelégedve a lengyel menekült kormány válaszával 
és Londomban ugy tudják, hogy Church ül már elküldte válaszát Sztalin e 
ére, Churchill előzőleg megbeszélést fal rtarntt Mikolniezvk lengyel mint 
vökkel és Romer lengyel Eulüzvnániszt errel. 

ezést 

=
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zázesztendős magyat Meshulap 
SZAZ EV ELÖTTI ORVOSI TUDOM ANY TITKAIBOL - OCSODAFU, MELY 
GYOGYITHATATLAN BETEGSEGET IS MEGGYOGYITJA. - KIS IZE. 

LITő SZEPANYAINK SZEPSEGÁPOLASABOL 

A mitolégiából tudjuk, hogy Apollo 
It az orvosi tudomány istene; ő adta 
okat a füveket és növényeket az embe- 

lek, melyek a betegségeket meggyó 
itják Az apát azonban felülmulta a 

Aeskulap, akinek tiszteletére a ró- 
maiak a Tiberis kis szigetén templomot 
emeltek Aeskulap iránt aztán a meg- 

ógyult betegek azzal róttálk le háláju- 
at, hogy apró táblácskákra röviden le- 

rták betegségüket és gyézyszert, amitől 
eggyógyultak s e táblácsákat a jöven- 

őbetegek és az orvosok használatára 
Aeskulap templomában kifüggesztették. 
Ezt az eljárást azóta sok orvos és be- 

teg követte az évszázadok folyamán, föl- 
egyezvén a betegségeket és orvossze- 

mellyet 

reket, amelyeket több-kevesebb sikerrel 

alkalmaztak a nyavalyáiktól való meg- 

szabadulásra. Ezt a célt szolgálja az a 

kézzel irott, kissé dohosszagu, több, mint 

százesztendős könyv is, amely nemrégi- 

ben véletlenül a kezembe került s amely- 

nek teljes címe: ORVOSI KöONYV, 
Tekintetes Kováts Ist- 

ván Urné Asszony-mak T. Farkas Agnes 

Ur Asszony számára - öszve szedett 

18525 Kováts Mihály N. ölvesen Mi- 

dőn mnstructor volna ugyan ott." 

Lapozgatva ezt a százesztendős, vas- 

kos könyveg lelki szemem előtt elvonul- 

nak az orvostudomány régi nagyjai, 
akik 

Aeskulap nyomdokain 

épkedve, keresték az emberi nyavalyák 

orvosságait. Ott látom poroszkálni rázós 

szekerén, Priessnitz-et, a parasztkó- 

csist, a vizgyógyitás megalapitát. Ott 
tom a feherfalu iskola dobogóján, nád- 

a kezében Pasteur-t, a falusi 
é legnagyobb 

jótevőjét A nagy kocsma-udvaron meg 

ott ködlik az egykori kocsmárosfiu, 

Augenbrugger alakja, aki az apja 

megütögette boroshordók kongásábó" 

tanulta meg a mellkas kopogtatását. Hát 

a kopott alak vajjon kicsoda, ki amott 

ócska lim-lomok között olyan lázasan 

Leeunwenhoek ő bizony, 

í cai ószeres, aki épen most találta 

meg azt a magacsiszolta üvegdarabkát, 

amelyen keresztül az egész 

gen legelőször látta meg a bac
illusokat, 

elnditván ezzel ellenök a hatalmas küz- 

delme: 

ezek után továbblapozunk a száz- 

ndős orvosi könyvben, már nem le- 

nk meg azokon az eredeti gyógysze- 

és kezeléseken, amelyekét ez a 

tönyv ajánl, javarészt mint „próbáltat" 

rit van mindjárt elsőnelki: 

a csedenli 

Ros solis, mely „a poharat széllyelront- 

ja, ha netán „étető" volna benne, orrvér- 

ést elállit, gutaütéstől ne féljen, aki 

tágja s ha vajász asszony köldöke tájá- 

kKötik, ha holt gyermek volna benne is, 

uzza Aki pedig ennek 5-ik esszenciá- 

al élne, holtig olyan erőben, egészség 

volna, minémübe 30 esztendős korá- 

sámak! 

ban az Ember vagyon, mert ezzel az or- 

vossággal meggyógyitthatja minden 

nyavalyáját, akár gyógyitható, akár 

gyógyithatatlan legyen az. Ime, az örök 

fatalság elikirje! 

A „főben való szél ellen pedig, amely 

nagy nyavalya , ime, a recept: ,„Végy 

galambot, ha lehet fekete legyen, mesd 

két felé elevenen és azon véresen, mele- 
gen kösd fejedre ahol fáj, igen háthatós 

orvosság. Szóval galamb, de fekete le 

gyen ám, mert a fehérnek, - ugylátszik, 

továbbra is csak az marad a rendelte- 

tése, hogy a háboru irtózatos nyavalyá- 

ját" gyógyitsa meg az emberiséget, ami- 

kor majd békegalamb képében fog el- 

jönni az annyira epedett olajággal a cső- 

rébemn. 
Az állatvilág általában élénken van 

képviselve a száz év előtti orvostudo- 

mány gyégyszerei között. A galamb 

után, ime a szárnyas egér és a szelid kis 

nyul. Például: „Nehéz nyavalya vagy 

kórság ellen, eleven szárnyas egérnek 

megtüzesitett éles késsel vágd el a fejét, 

ugy hogy semmi vér ki ne jőjjön, égesd 

meg porrá, tégy hozzá egy nyul farkán 

levő szőrt megégetve és porrátörve és 

a denevér, mint a nyulfark porát 

öszvekevervén, igen haszmos." 

Micsoda egyszerü orvossága volt az 

emberiség egyik legborzalmasabb csapá- 

Lássuk csak! „Dühödt kutya 

marás ellen főzz meg tsalyánt sóval 

fiastrom módjára, kösd be a sebet, meg- 

gyógyul!" Szóval mindössze kis sévott 

csalán 

Még az ádáz foporíyányléreg is 

éldául, mint „próbált" orvosság 
ellen. „Farkasnak a bélit fehér borban 

megmosva, kementzébe megszáritva, 

örrátörve fejér borban ha beveszed, 

elmulik a fájdalom." Ugy látszik, hogy 
száz év előtt a farkas is még háziáliat 

etett, hogy beléhez olyan könnyen 

juthattak kólikában szenvedő 

a huncut kis ökörszem, milyen 

tásu orvosszer! 

az abban levő vitriol e műveletet már 
előbb elvégezte. 

Van aztán a könyvben igen sok „ki- 

pró ált" orvosság asszonyi nyavalyák- 

ra és szülő asszonyok könni é 

Többek közt, akik „idétlen szüléstől me- 
nekedni akarnak, mezei nyulnak a sze- 

me között levő szőrét szaggassák ki és 

ételben-italban vegyék be. Biztosan hasz- 

pál. Ha pedig a fiatal mamának teje 

nincs, csak egy szaritát kell lőni s annak 

megszáritott és porrátört velejét egyék 

meg piritott kenyérre hintve. Rögtön 

segit. 
Végezetül, de nem utolsó sorban, a 

kedves hölgyolvasóknak hadd adjunk 

pár egyszerü receptet, amelyekkel 

m déd- és szépanyáik szépitetfék 
és iatalitotiák magakai 

Itt van elsőnek mindjárt a bevált el- 

járás, amit ma bonyolult és költséges vil- 

lamos eljárással, diatermiával stb. végez-
 

nek, mig szépanyainknak a fölösleges 

hajszálaik eltüntelésére a következő egy- 

szerü módot ajámlotta a százév előtti 
kozmetikus: „kökényt törj meg, a levé- 

vel kenjed be ott, áhol alkarod haj, hogy 
ne nőjjön, megkopatzul és sima leszen 

IKell-e ennél egyszerübb. Viszont ha azt 

áju Molja 

KESKENYEILM 
Nyolcadikos korunkban irodalmi fo- 

lyóiratot akartunk csinálni. Sajnos csak 

akartunk, mert a főszerkesztő, vagyis 

én, eredendő gyámoltalanságban szen- 

vedett és jóllehet megv Asárolta a sokszo- 

rositó kocsonyát, a kéziratok több pél- 

dányban való előállitását már nem merte 

megkisérelni A lap azonban mégsem 

ezen bukott meg, hanem W. és F. bará- 

tainkon, akikre az osztály értekezlet a 

lap előállitását bizta. Másnapra ugyamis 

tudomásunkra hozták, hogy szakszerű 

számításaik elvégzése után a lapot eny- 

nyiért meg ennyiért hajlandók nekünk 

előállitani. Aze hiszem ez volt első össze 

átközésem a vállalkozói gondolkodás- 

móddal, mert iszonyuan meghökkentem. 

Mindeddig a lapot én köz ös vállala- 

tunknak tekimtettem, együttes munkámk
 

leendő eredményének, jutalmul pedig 

legfeljebb a dicsőséget képzeltem az 

nyolcadik számára. És ime most 

gielenik W. és F és keresni akarnak 

saját magunkon! Persze szamárt voltam
, 

Az eszményiség lázadozott bennem, 

ahelyett hogy a szemükbe nevetteni 

volna. A lap pedig sosem jelent meg. 

Pár évvel később a gimnázium akkor
i 

nyolcadik osztálya már megesinálta az 

irodalmi lapot. I szerkesztője, Ver- 

nes Gyula. meleg, nnyed szárnyalásn 

Lrai lélek volt, akit százszor tehetsége- 

sSebbnele ismertem maganmál. Később 

iogi pályára lépett, de verseket akkor is 

irt. Vajjon mi van vele? Másik szerkesz- 

tője, Nagy Józset, jelenleg a Reformárus 

Tenlógia tanára, A menkatársak a gim- 

náznun hallgatóságából korültek ki, de 

olyan elők i 

tak mint például én, a' 
már nyomtatásban is lá 

verse. Wogy milyen, ez nem fontosi 

A lap talán csak két évigélt 

következő nemzedékek már szövetke- 

zetet alakitottak és sikerrel törték meg 

az iskolaszolgák egykori falatozó-zs 

nokságát, mert jobb és olcsób 

csátottak a tisztelt vásárló-1 

rendelkezésére. Ugyancsak a szövetke- 

Zet kezdeményezésére jégpályát csinál- 

tak a gánmázium tágas udvarán s ezzel 

függetlenitették magukat a helybeli kor- 

csolyázóegyesülettői. A munkát a fiuk 

közösen végezték s ezzel egykori képzel- 

géseimet váltottzk valóra. 

Mikor eddig jutottak megérintette 

őket - ha nem is az irodalom, de leg- 

alább is a szerkeszté láza, mert a szö- 

vetkezet mus ról évkönyvet állitot- 

tak össze. Az évkönyben megemlékezé 

sek, cikkek és versek szerepeltek, per- 

sze - mondom - nem az irodalom, ha- 

nem a szövetkezés köréből, mert a szer 

kesztők is, az irők is gyakorlati lelkek 

voltak. Elfelejtettem egyébként monda- 

ni, hogy az évkönyv csak egy példány- 

ban és kézirással, tehát nem a nyilvá- 
nosság számára készült 
Később a fink megint csak közös erő 

l 

vel vitorlázó repülőgépet épitettek s a 
Cenk hátánál huzódó szeles völgyben 
szorgalmasan keringtek az ámuló polgá- 
rok feje fölött. Egyszer vszer leis 
potyogtak, de, amint értesültem, a kék 
foltokat, sőt a betörött bordákat is ter- 
mészejes következménynek tekinte! 

Diákkoromban mi uszni, kerékpározi, 
stzni tanulaunk. Röpilni csak vágyakoz- 
tunk. Ezek röpültek is 

ne felejtsük el: mindezt Kisebbségi 
sorsban! A gimnázium mögött nem álla- 
pak alapitványok, pénztáraba nem folyik 
segély. A diákoka nem irányitja a hiva 

alosság és nem támogaia szervezeti 
közvélemény. Nincsenek társulataik és 
nincsenek ifjusági lapjaik. Mindent ösz 
tönösen csinálmak De ugylaiszik jól. 
Legutóbb aztán megtették a mester- 

vágás.. Hangos mozgókep-berendezést 
vásároltak. A szám tátva maradt a csó- 
dálkozástól. Ezek igen, ezek azlán vál 
lalkozó szellemek! Mi annakidején em- 

brió állapotban fojtottunk meg egy lapot 
az anyagi kérdések miatt. Ezek pedig 
nekiálltak és elintézték az anyagi kér- 
dést Először is összeszedték a diákság 

minden megtakaritott pénzét, aztan köl- 
csönkértek ettől és kölcsönkértek attól 

És mikor megvolt a pénz, megvásárolták 
az egész pompás berendezést. 

A természettudományit előadóterem- 

ben mutatták be az első pró- 

bafilmet s amin az eladó céget 
képviselő ismerősém mondotta, a diák 
ság két kiküldöttje ravasz üzleti róká- 
kat megszégyenitő szakszerüséggel tár 
gyalta le a kényes anyagi ké 
tán készpénzben kiözették a vételárat 
enőrizték a számlát, mégegyszer szeg 
ről-végre megvizsgálták a gépezetet : 
az üzletet váglagesnek jelentették ki. 
Most ott áll a karcsu vetitő-gép a fizi 

kai szertárban és minden héten bemu- 
tatja a gimnáziumnak a legujabb kes- 
kenyf 

nyugvás öny el. Talán nem is vagyunk 
olyan gyámoltalanok, mint ahogy annyi 
z elképzeltem! 
ifjéságban több a talpraesetiség, több a 
gyakorlati szellem, mint bennünk! Ésa 

aket Ha rágondolok, némi meg- 

Talán ebben az uj 

DÉLLMIRLAP 

világban nemcsak megállani, de helyet 

is tudnak verekedni magunknak! 
Hát persze közben egy kicsit lejjebb 

fog ereszkedni a szellem büszke sas- 
madara. Mi gyámoltalanok még verse 
ket és elbeszéléseket faragtank - a 
semmiből igyekeztünk uj világot terem- 
teni, Ezek a fiuk itt már készen kapnak 
egy gépesitet, filmesitert, hamgositott 

uj világot 
De talán igy a helyes, Talán exz az 

amelyet életben-maradásunkért fi 
nünk kell. 

mosod, szép fehér és piros lészen. 

akarod, hogy arcod bőre a hó fehérségé- 
Vel és a rózsa pirosságával vetekedjék: 

„"fehér liliomot törj porrá, habard róz
sa- 

Vizbe és ha ortzádat estve-reggel 
ezzel 

Amelyik Asszony pedig azt akarja 
hogy meg ne rántzosodjék és tfju legyen, 

az jól idefigyeljen, itt a recebt szóról- 

zóra: „"Végy uj vas serpenyőt, tedd a 

tüzre, hogy ott melegedjék meg, vedi 

aztán a szájadat borral és fitskándoztasd 

ki a szájadból azt a bort a serpen 

hogy a meleg boros pára egészen az or- 
tzádra mennyen, aztán azt a bort öntsd 
ki belőle, ismét tüzesitsd meg a ser 
nyőt, vess rá egy darab mirhát, 
ruha alatt botsásd az ortzádra és 

rtzáda, ügy menj fe 
kedd még kétszer egy 

zortzád bizonyár ner a 

meg 

mát talán nem bolygattuk meg 
Hhogy fölfedtük nehány 
Iyekkel magukat széppe és fiata 

a 

fejedet pedig ugy takard be ruhával, 



. .
 

Februári koradélután. Az enyhe tél 
egyik legszebb napja. A kék égbolton 
egyetlen felhőcske sem rgátható. Szellő 
sem fuj. A :apasztaltabbak csalóka 
időnek mondják, de a fiatalok már ki- 

gombolt kabátban, egyes férfiak kézben 
virt kalappal sérálnak a ragyogó nap- 
sütésben. A ráérők kimennek a Maros- 
partra is és egyszer-kétszer végigjárják 
s kacskaringós folyó kanyarulatait kö- 
pető sétányt. A tavasztól őszig oit sora- 
kozó fehér székek helye még üresen ásit. 

tár még csak február középét mutat. 
Csupán az időjárás tesz ugy, mintha 
már közel lenne az ujjászületés évszaka. 
A hangulat már javaszias. 

Más években ilyenkor vastag jég- 
sáncél boriotta a folyót, amelyen 
egyes helyeken lovasszán is áthajthatott 
egyil parrról a másikra. Az idén pedig 
még nem is látott jeget az öreg Maros, 
emely bizonyára nem győz eleget cso- 

műlkozni ezen a forditott világon, a sok 
urcsa dolgon. Máskor februárban már 

be is fejezték a jéghordási azok, akik 
nyáron nem müjéggel, hanem a Maros 
jegével hütöttek. Egyes helyeken gyer- 
mekek vidám csoporijai korcsolyáztak a 
ükörsimára fagyott folyó jegén. Ezen 
vtélen a müjégpályák sem nyilhattak 
neg. Husz-huszonőt évvel ezelőrt, ilyen- 
tor javában fürdöt: a szabadban Csu- 
nina Sándor cipész, sokszor léket vágva 

x jégen és hosszu ideig tartózkodva a 
agyos vieben. Csák Vince pincér sze- 
mélyében ellenfele is akadt, aki hivata- 

los irással nudta igazolmi, hogy egyfoly- 
tában Ö órát töltött a befagyott Maros 
Wwizében. Nagyképüen hangoztatták, 

hogy a betegséget csak hirből ismerik, 
Imégis tüdőgyulladás vitte el mindkettőt 
és velük együtt eltüni a régi aradi idők 
éli Maros-partjának egyik érdekes szin- 
foltja. S amikor a naptárban fellapoz- 
tuk a márciust, a velünk jóban-rosseban 
egyformán kitartó folyó megrázta sok 
száz kilométeren végigkigyózó testét, 
feltörve a téli páncélburkot és recsegve- 
apogva megindult a félelmetesen szép 
jégzajlás. Emberek százai siertek olyan- 
kor a Maros-partra, hogy négzék az ér- 
dekes látványt, az egymásra torlódó ha- 
talmas jégtáblák rohanását. Egyes he- 
Wwelen robbantotiák is a jeget, és az 
emberek összerezzentek a durranások- 
va, Régi szép idők, amikor a robbanő- 
szereket még ilyen békés célokra hasz- 
mnálták. 

Mindez elmaradt ezen a télen, mert az 
idén az időjárás nem artotta meg a ter- 
mészet szabályait. Megváltozott ez is, 
mint annyi minden, ami szép, régi, bé- 
kés hangulatu volt, amit visszakivá- 

munk. Ezen a télen nem hallortuk szán- 
kót huzó lovale nyakán a csengő csilin- 
gelését, de mindezért vigaszial az, hogy 
az idei tél a szegények tele. Ebben az 
enyhe télben a Gondviselés kezét látjuk 

és meg vagyunk győződve róla, azért 
nem volt az idén jég, tartós hótakaró és 
kemény fagy, hogy szegényeink, nélkü- 
löző embertársaink ne érezzék annyira 
n tüzifa hiányát, hogy könnyebben vi- 
selhessék el a telet és ne szenvedjenek. 
Hiszen a mai nehégz idők terhe amugyis 
eléggé nyomja vállukat. (-czay) 

HHiajós Imre Munkácsy müvészeté- 
ről, Babuczay György aradi Munká- 

ecsy-emlékekről irt a HAVI SZEMLE 
februári számában. 

sanmnicolaul Mare-Nagyszentmiklós 
költségvetése (Saj. tud.) Sannicolaul 

Mare-Nagyszentmiklós város költségve- 
tését a polgármesteri hivatal az 1914- 
1945, évi pénzügyi esztendőre elkészi- 
ette és az együttmuűködési bizottság elé 
erjesztette. A költségvetés a következő 

vételeket tartalmazza: Rendes bevé- 

áti séla a Macas-narton 

De hiszen ez természetes is, mert a nap- 

Febr. 19, szombat 

Ort.: Ap. Archip. 

Napkelte: 7.02 ő. 
Napny.: 17.27 é 

Holdkelte: 3.01 é. 

Holdnyugta: 12.16 é 

ox 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá mapokat és ünnepeket követő mapok kivé- 
telével, - Szerkesztőség: Timisoara I, Bulevardui Regina Maria 8, kiadóhivatal: 

I, Piata Eratianu 3. szána 
Távbeszélő: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 

mlőfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésév el vagy postán küldve: egy hómapra 140 lej 
három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej 

Kérziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 

erre külön megkérnek. 
falyt. 14 Aradon előfizeté k Metian 

alatt, Reclama irodában, Távbeszélő 17-11. 

ö. hirdeté 
ik Emineecn-uten 4. szám 

- Svájc bucuresti követének felesége 
meghalt. (Bucuresti). René de Weck, 

Svájc bucuresti követének felesége meg- 
halt Koporsójára koszorut küldött 
Őfelsége I. Mihai király és Antonescu 
Ion fábornagy-államvezető. A temetésen 
megjelent Antonescu Mihai helyettes 
miniszterelnök, az államvezető hitvese és 
a Bucurestipen müködő külföldi követ- 
ségek vezetői. 

Tamási Aron remek movellája a 
HAVI SZEMLE febryári számában. 

- Záróra meg nem tartása miatt be- 
zárt aradi vendéglők, (Saj tud.) Az 
aradi rendőrség záróra meg nem tartása 
miatt hétfőn reggel öt napi időtartamra 
bezárta az aradi Taverna és Picadilly 
vendéglőt. 

déét vonad keázátt 

- Pályázat kántortanitói állásra. A 
oatinaikatomai (Ciuj-Turda-Ko- 
lozs-Torda megye) római katolikus egy- 
házközség egy tanerős iskolájához kán- 
tortanitót keres. Pályázhatnak római 
katolikus vallásu, érvényes oklevéllel bi- 
ró román állampolgárságu tanitók. A 
tanitói fizetés az állami tanitók fizetésé- 
vel azonos. Az állás azonnal elfoglalan- 
dó. A pályázati kérések az albaiuliai- 
gyulafehérvári római katolikus egyház- 
megyei főhatósághoz nyujtandók be. 

- Elitélt aradmegyei gyilkos. (Saj. 
tud.) Az aradi itélőtábla két évi fogház- 
ra itélte Sofrag Sever drauti-darócialvai 
gazdát, mert összeveszett Pelea Onut 
gazdatársával, akit karóval olyan su- 
lyosan fejbevágott, hogy néhány hét 
mulva meghalt. 

Az igazi béke nem az erőviszonyok szinte matematikai eredője, hanem utol- 
ső, legmélyebb jelentésében erkölcsi és jogi tett 

Valóság az, hogy az ilyen igazi béke sohasem valósul meg erőfeszítés nél- 
kül és magához a léhez is szükséges, hogy bizonyos mértékü hatalomra tá- 
maszkodjék, De ennek az erőnek sajátságos szerepe, ha az erkölcsi rend szerint 
igazodik, abban áll, hogy óvja, védje a jogot, nemhogy kisebbitse, elnyomja. 
Talán sohasem volt az emberiség történetében idő, mikor olyan hatalmas, 
jótékony haladásra és egyuttal olyan gyászos mulasztásokra és tévedésekre 
nyilt volna alkalom, mint a jelen órákban, 

Ez az óra parancsoló hangon követeli, hegy a hadicélokat és béketervezete- 
ket a legmagasabb erkölcsi érzék diktálja. Nem irányulhatmak másra, mint vég- 
eélra, mint hogy a megértést és egyetértést munkálják a hadviselő népek kö- 
zött, hogy lehetővé tegyék minden nemzet számára, mely tudatában van a né- 
pek egész családjával való köteles egységének, hogy méltó módon csatlakozzék 
a gyógyitás és uiraépités nagy világmüvéhez, anélkül, hogy megtagadná, vagy 
megrontaná önmagát. Az ilyen békekötés természetesen nem jelentené azt, 
hosv el kellene hagyni a sziikséges hiztositékokat és megtorló intézkedéseket 
minden olyan merénylet ellen, mellyel az erő a jog ellen támadna. 

A népek családjának egyik tagiától se, a kicsinytől és gyöngétől se követel- 
jétek. hogy lemondjon Jényezbevágó joxairól. életszükségleteiről, hogy olyan em- 
gedménveket tenven. melyeket magaiok is kivihetetlennek tartanátok, ha saját 
népetekről volna szó. 

(Idéze XII. Pius karácsonvi szózatából.) 

- A Református Nőszövetség teadél- 
utánja. A timisoarai-temesvári Refor- 
mátus Nőszövetség február 20-án, va- 
sárnap, délután négy órakor a Timotei 
Cipariu-utea 1. szám alatti gyülekezeti 
teremben farsangi teadélutánt rendez. 
A tea után farsangi tánkot szolgálnak 
fel. A jövedelmet a Vöröskereszt javára 
és a szegények segélyezésére forditják. 

() Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

akik Sándor Alfned temetésén resztvettek, 
ravatalára koszorut, virágot helyeztek, fő- 
ként barátainak, bucsuztatóinak, ezuton 
mondunk köszönetet. Stefi Keul, születési 

nevén Sándor és a Bitto-család, 

(*) Halálozás. Fájdalomtól megtört sziv- 
vel jelentjük, hogy drága, jó édasanyánk, 

nagyanyánk, testvérünk és anyósunk, özv. 
Antalfy Károlyné, születési neveén Kozel 
Anna, e hó 16-án, este fél 7 órakor, hosz- 

szas betegség és a halotti szentségek ájta- 

tos felvétele után visszaadta nemes lelkét az 
Urnak, Drága halottunkat e hó 18-án. d, 
u. 3 órakor, a timisoarai-temesvári erzsé- 
betvárosi római katolikus temető kápolná- 

jából helyezzük örök nyugalomra. Az en- 

gesztelő szentmiseáldozat e hó 19-én, 8 óra- 

kor az erzsébetvárosi római katolikus temp- 
lomban lesz, Béke hamvaira. 

- Mozik müsora, Február 18. péntek: 

Aro: „A koronatanu", Corso: „Szerelmi 
tánc", Forum: „A vak Venus", Royal: „A 
Vörös-tenger titkai", Urania Az uj gazda- 
ok" - Timisoara-Temesvár: 

Apollo: Az elhagyott szerető". Capitol: 
A fehér álom", Corso: Lebonnard papa', 

Thalia: „Az álarcos szerető" 

- Koporsók, bölcsők. . . A timisoarai- 
temesvári anyakönyvi hivatalban ja- 
nuár hónapban 200 halálesetet jelentet- 
tek be és csak 137 születést. 63 kopor- 
sóval több, mint bölcső. . A mai napig 
az idei halálozások száma 291, a születé- 
seké 195-re emelkedett. Tavaly, január- 
ban 219 halálesetet jelentettek be Timi- 
soara-Temesvárott és mindössze 97 szü- 
letést. Február közepéig tavaly 332 ha- 
lálozás és 167 születés volt 

— 

ERüS 
Aec A 

PANZIÓBAN 
A hires kurató utazásáról beszél a 

panzióban. 
- Már majdnem éhenholtunk - 

mondja, - mikor feldaraboltuk a csiz- 
máinkat , megfőztük és megetrtük. 

-Jaj, ne olyan hangosan! - szól 
közbe az asztaltárs,. - Még meghallja a 
pangziónk tulajdonosa. 

MEG NEM JÖHETETT RA 

Két matróz beszélget a kiközői csap- 
székben. Az egyiknek a karján nagy te- 
toválás rajza látszik. 
- És nem tünik el ez a tetcválás, ha 

viz éri mosdáskor? 
- Nem tudom - felel a másik. - 

Még csak fél éve készüle 

í 

TORMACI-VOGVÁRI ADOMANYOK 

A KAKUK-CSERCSEMOOTTHONNAK 
(Folytatás.) Hegyesi József 1 drb szap 

pan, bab, mák, hagyma, őzv. Demeter D 
24 kg liszt, 6 liter bab, Demeter Zoltán 93 
kg napraforgó, Izmendi Istvánné 1 kg buza 
dara, 5 kg liszt, 1 szál kolbász, Sz. 
Sándorné 1 liter olaj, 2 iter bab, 1 
hus, özv. Karkus Lajosné 5 kg liszt, 
Ungor Kálmán 5 kg liszt, özv. Nagy Arpád- 
né 1 kg szalonna, V2 kg mák, Bögréné 
kg mák, 1 kg tarhonya, Kiss Józsefné 2 
üveg paradicsom, 10 tojás, Tagyas András 
1 kg dió, 12 liter olaj, 5 kg burgonya, Szé 
kely Dénes 112 kg husféle, 1 üveg paradi 
csom, Rabela Béni 1 liter bab, 5 tojás 
M. Tó:h János 14 kg bab, Oláh Béni 5 xz 
liszt, Ardelean Tivadar 2 kg bab, Szilágyiii 
Sándor 2 kg disznóhus, 2 kg gyümölcsiz, ő 
kg burgonya, 1 drb szappan, Csákó István 
100 lej, Haág Mihály 1 üveg gyűmölcsiz ! 
drb szappan, özv. Tóth Józsefné 3 kz bab 

10 kg burgonya, 12 kg mák, 10 tojás, G. 
Tóth Lajos 5 kg burgonya, 142 kg mák, Vas- 

kor István 10 kg burgonya, Téth Zsigmond 

10 ke liszt, Pataki Lajos 2 kg bab, 5 xg 
liszt, özv, Pataki Albertné 1 drb szappan 
5 kg burgonya, 5 tojás, Kálózi József 100 
lej, Tóth János 10 ke liszt, özv, Kádár An- 

talné 1 kg szalonna, 5 kg liszt, 1 liter olaj, 

1 drb szappan, 10 tojás, Korsós Péterné 
1 drb hus, 2 drb szappan, Baranya Sándor 
10 kg burgonya, László Sándor 60 lej, Goj- 
dis Lajos 1 liter bab, Lehőcz István ik: 
mák, 2 kg bab, 2 kg hagyma, Tóth Károly 
5 kg bab, 10 kg hagyma, 10 kg burgonya 

Tóth Ferenc 2 kg bab, 3 kg hagyma, 5öke 
burgonya, Telek Sándor 4 kg burgonya, 1e 
Eg hagyma, G. Tóth Gáborné 1 drb szai 
pan, 10 tojás, Bábela Györgyné 1 kg hagy- 
ma, 1 kg bab, Bujdosó Lajos 10 kg burgo- 
nya, 5 kg hagyma, S. Zsiros Sándor 1 liter 
mák, Csonka István 2 liter bab, Bujdosó Já- 

nos 10 tojás, 1 kosár burgonya és répa, Te- 
leki Mihályné 2 tojás, Tóth András 2 kg 
hagyma, 1 liter paradicsom, 5 tojás. 
A tanyákról: D, Szücs Lajos 5 kg lisut, 

214 kg mák, 2 drb szappan, Pataki Pétez 
vaj, Szalay János 12 kg burgonya, 21 ke 

tengeri, Topcsó János 50 kg burgonya, Fa- 

csar Sándor 6 kg liszt, 3 kg bab, 1 Mter 
olaj, 31/2 kg hagyma, Tőkés Béla liszt, zele, 
hagyma, Baja Sándor liszt, vaj, név nél- 
kül: mák borsó, tarhonya, 20 kg szappan, 
6 kg szalonna, zsir, hus, 19 kg gyümöles 
iz és dió, 614 kg hagyma, 59 kg tengeri liszt 
214 Franck-kávé, 194 tojás, 41. liter olaj 
11 kg lencse, Csátray Mihályné 2 kz bab. 
Bujdosó Mihályné 1 kg szalonna és gye- 

A DELI HIRLAP KIADOHIVATALABA 
BEFOLYT ADOMANYOK 

A Magyar Népközösség szegényeinek 8. G, 

Szent Antal nevében 1500 lej. 
A tüdőbeteg leánynak N. N. Szent Táds 

Judás nevében 200 lej, Pisztovics Péter 
(Bocsa Montana-Boksánybánya) 300 lei. 
A Kakuk-csecsemőgondozó és napkö 

gyermekotthonnak D. J. 900 lej. 

Kacsó Sándor, Vita Zsigmond, Ba- 
logh Ernő, Illyés Gyula, Nikodemusz 
Károly, Parecz György, Kiss Jenő, 
Brassai János, Nagyfalusi Mihály, 
Horváth Jenő, Debreczeni István, 
Zsigray Juliánna, Puhala Sándor, 
Serestély Béla, Kovalovszky Miklós, 
Mezey Zsigmond, Kabós Éva, Kajtsa 
Ferenc irt verset, elbeszélést, tanul- 
mányt a HAVI SZEMLE februári 

számába 

(") Vérszegénység, étvágytalanság 1 
ellen FERROL vastáplikőr a legajánla- 
tosabb. Ára 298 leji GENIUS-krém a 
legjobb arc-ápolószer. Ara 150 lej Föl- 
des-gyógyszertár, Arad. Kapható 
gyógyszertárakban és drogeriákban. 
- ügyeletes gyógyszertárak, Február 18, 

péntek: Arad: Lager (Regina Maria- 

ut 25), Berger (Saguna-ut és General 
Coanda-utca sarok.) - Timisoara- 
Temesvár: Belváros: Ionescu (Mercy- 
utca), Gyárváros: Jahner Rudolf (Stetan 
cel Mare-utca 3), Erzsébetváros és Józsee- 
város: Roxin (Axente Sever-tér). Mehalaz: 
Corvin (Closca-utca 18.) - Fratelia- 
Ujkisoda: Panajoth. - Freidor 
Szabadfalu: Bonomi E 



ejtől 50.000 lejig terjedő pénzbirsággal. 

vagy vásárolni, hogy ezt a szándékukat és 
azeladandó, illetve megvásárolandó álla- 

NArJA NEM TARTOÓZKODIK A VAROS- 

. 

Rendeletek, intézkedések 

LÉGVEDELMI HIANYOK SÜRGŐS 

PÓTLASA 
tmigoarai-temesvári légvédelmi pa- 

rancsnokság közleményt adott ki, 
amelyben felhivja a lakosságot a légvé 
delmi intézkedések foganatositására. A 
nagy épületekben egy-egy emeleten 4á- 

5 homokos zsákot és legalább 3 oltóké- 
szüléket kell a padláson készenlétben 
tartani; kis házakban egy oltókészülek 
kötelező. A lakosság egy része még min- 
dig nem felelt meg a légvédelmi rendel- 
kezéseknek, ezért a parancsnokság a hiá- 
nyok pótlására határnapul március 
15-ét tűzi ki. Akikről e határnap letelté- 
vel megállapitják, hogy nem tettek ele- 
get a követelményeknek, a törvény ér- 
eelmében megbüntetik, még pedig ő hó- 
naptól 2 évig terjedő börtönnel és 5000 

FEGYVERTARTASI ENGEDELYEK 
LATTAMOZÁSA ARADON 

Az aradi helyőrségi parancsnokság tu- 

atja a vadászfegyver-tulajdonosokkal, 

nogy engedélyük meghosszabbitását már- 

emus 1-ig kell kérniök. A kérvényhez csa- 
tolniok kell ügyészségi erkölcsi bizonyit- 
ványt, a vadászati felügyelőség kedvező vé- 
eményezését, igazolását annak, hogy a 
kérvényező a fegyverviselési törvény 22. 

szakasza alá esik, nyugtát az engedély- 
eték kiegyenlitéséről és rendőrségi lát- 

támozást. 

TEZMENYEK OLAJELLATÁSA 
rimigoara-Temesvár város közélelmezési 
azolgálata ujból közli a különböző intéz- 
ményekkel, hogy 24 órán belül át kell ven- 

niök olajutalványukat. A ciszternát ugyan- 
is, amelyben az olaj megérkezett, ki kell 
Mriteni. A közlemény szerint azokat az in- 

tézményeket, amelyek nem veszik figyelem- 

pe a város felszólitásait, bejelentik a nem- 

petgazdasági minisztériumnak s ezeket az- 

tán törlik az ellátási jegyzékből. 

LEGOLTALMI JELENTÉSEK BENYUJ- 

A ütimusoarai-temesvári háztulajdonosok 
egyesülete közl, hogy a légoltaimi hivatal 

(A pretektura uj epülete, 1l. emelet, 302. 
ajto) a benyujtandó jelenteseket a meglevő 

goltalmi anyagokrol, a felállitandó legol- 

almi csoportokról még csak e hó 18-ig, 
zombatig veszi át. Az ehhez szükséges 

nyomtatványok a délelőtti órákban a ház- 
uulajdonosok egyesületében (I, Palanca- 
. 1) rendelkezésre állnak. A jövő héttől 
ezdve megkezdődnek a felülvizsgálások. 
Azok a háztulajdonosok, akik a szükséges 

ézkedéseket nem tették meg, hadbirósági 
büntetés alá esnek. 

FAJBARAÁNYOK ELADÁSÁNAK 

ES VETELEÉNEK SZABAÁLYOZAÁSA 

ARAD-MEGYEBEN 

Az aradmegyei állatorvosi hivatal felszó- 

t mindazokat, akik ez év tavaszán faj- 
árányt (cigája, merinoi) akarnak eladni 

tok hozzávetőleges számát levelező lapon 

közöljék az állatorvosi hivatallal (Arad. 

Popa Gheorghe-utca 4.) Az eladóknak fel 

gell tüntetniök a pontos cimet is, ahol a bá- 

rányok megtekinthetők. Az átvételkor a bá- 
ránynak legalább 12 kilogramm sulyunak 
kell lennie, ára darabonként mintegy 3500 
léj lesz Akik fajbárányt akarnak vásá- 
rolni, azoknak igényük bejelentésekor előle- 

get kell adniok. 

AZ ARADI ALLAMI HAZAKBÓL KILA- 
LTATJAK A BERLŐT, HA HAT Hó- 

BAN 
Az állami házak aradi felügyelősége közli 

bérlőivel, hogy akik hat hónapja távol van- 

nak a várostól és lakásuk e miatt zárva, 

vagy használaton kivül van, március 1-ig át 

kell adniok a bérleményt. mert ellenkező 

esetben kilakoltatják őket. Ez azokra vo- 

hbatkozik, akiknek más helységben van 

állásuk vagy más állandó elfoglaltságuk. 

AZzZ ARADI LÉGVÉDELMI PARANCS- 

NOKSÁG KÖZLEMÉNYE 

Manapság bizony ilyen nagymamák 

is vannak .. 

A hirt, hogy huszonöt év után végre 

mégis csak feljön nagyvárosi hozzá- 

tartozóihoz, egészen lázba hozta a csa- 

lád és rokonság ott élő tagjait. A hara- 

gosok minden átmenet nélkül hirtelen 

kibékültek egymással és gyakran össze- 

jöttek megbeszélni, hogy miként lehetne 

kellemesebbé tenni a nagymama ott tar- 

tózkodását. 

Ada - a nagymama hetven körül 

járó nővére - ugy akarta, hogy az ő 

vendége legyen. 

- Nálam ugy el lehet, akár csak ott- 

hon, - meondotta. Nem zavarja 

senki. Van néhány meghitt barátnőm, 

akikkel kötőkét szoktunk tartani s akik 

között bizonyára remekül fogja érezni 

magát. 
- Mi már csak a csendes életnek tu- 

dunk örülni - sóhajtotta még utána - 

egy csésze tea mellett visszaemlékezni a 

multra, megbeszélni a napi dolgokat, 

egy kis séta, s az idő olvan szépen el- 

telik, hogy észre sem vesszük. 

A mama nálam fog lakni - szólt 

közbe a nagymama veje. - Furcsa is 

lenne. hogy annyi év után, ha eljön, ne a 

lányához szálljon. 

- De ha mindenáron isényt tartanak 

reá - tetie hozzá kissé lehülve - nap- 

közben szivesen átadom. 

Az érkezés napján a vő saját gépével 
és hatodmagával várta az állomáson, 

- Bizonyára nagyon fáradt leher a 
hosszu uttól. 
Nem is irigylésre méltő ma utaz- 

gatni. 

- Különösen ilyen korban. 

Igy beszélgettek a nagymamáról vo- 

natvárás közben. 

Amikor a vonat befutott, hat szempár 
leste, hogy mikor fog megjelenni a 
reszketős kezü nénike a vagon ajta- 

- Szervusztok édeseim - csengett 
feléjük egy erélyesen üde hang és a 
nagymama mint a szöcske pattant a vá- 
rakozók karjai közé, 
- Nahát! - mondották kórusban 

mindahányan és rámeredtek a rövid- 
szoknyás nagymamára, akinek hetyke 
kalap volt a fején és a haja dauerolt, 
göndör fürtökben hullott alá. 

Az autóban a nagymama tükröt, pudert 
pamacsot vett elő és szépitgetni kezdte 
magát. A gép hangtalanul siklott az 
uton, a nagymama nagyokat sikongott, 
amint felismerte a régóta nem látott 
utakat, tereket, meg a nevezetesebb 
épületeket. 
Ada, mikor meglátta, alig tudott szó- 

hoz jutni. 

- Ugy meg vagy fiatalodva, mintha 
nem is te volnál - hebegte - és fej- 
csóválva méregette a szemével. 

A nagymama - miután megölelte 
Adát - bocsánatkérőn mosolygott és 
„azonnal jövök!" kiáltással eltünt a 
fürdőszobában. Mikor előjött, hosszu, 
1ila pongyola volt raita és 4711-es kölnit 

árasztott maga körül. 
Ha megengeditek, csak egy pilla- 
naátra - s leült a telefonhoz és két órán 
át beszélgetett, amig átadta az üdvözle- 
teknek egy részét. 
- Igyni - állt fel végre - és most 

beszélgessünk, Ada lelkem. 

A nagymama 
Irta: D. VASS ALBERT 

Ada azonban már nem volt sehol. 

- Megsértődött - mondta a vő. 

- Igazán sajnálom - válaszolta a 

nagymama és szomoruan ment a tükör- 

höz, hogy megigazitsa a göndör für- 

töket. 

Az első napokban a lányával és az 

unokájával indult neki a városnak. Mire 

letelt a het, már önállóan, kiséret nélkül 

szórakozott. Minden érdekelte a vi- 

lágon. 

Két hét mulva már ismert minden 

szindarabot és filmet. Közben a telefon 

szüntelenül csengett, ujahb érdeklődők 

jelentkeztek, hogy meg tudják mi van 

otthon. A vő, mikor már nem birta ideg- 

gel a sok telefonálást, átköltözött a fia 

szobájába. 

Az ötödik vasárnap - mindenki a 

délutáni álmát aludta - a nagymama 
hirtelen felriadt és izgatottan rohant a 

rádióhoz, hogy a svéd-magyar labda- 

rugó-mérkőzést meghallgassa. A 7:2-ős 

vereség után letörve vonult el, erősen 

szidva a sportvezetőséget és egész este 

nem lehetett szavát venni. 

- Hogy mi leu ebből a nagymamá- 

ból? - sugott össze a család és össze- 

néztek a háta megett. 

A nagymama azonban nem zavartatta 

magát. 

- Hja - mondta valaki - a vidék, 

az áldoti vidék! Ort van az erő! 

Egyik este hiába várták vacsorával. 

Csak nem történt valami baja - kez- 

dett nyugtalankodni a család és a vőnek 

kidagadtak az aggodalomtól az erek a 

homlokán. 

Ebben a pillanatban viharzott be a 

nagymama az unoka férjének a karján. 

I Nahát, hogy milyen gyönyörü volt, 

ki sem mondhatom - lihegte. 

- Azok a figurák és ráncok, hát az 

valami borzalmasan szép volt. 
A család nem értette a dolgot 

- De hát hol voltak tulajdonképpen, 
kérdezték. ama drága? - ké 

A muüjegen, lelkeim, a müjegen - 

válaszolta és bogenezni kezdett a szönye- 

gen. Holnaptól kezdve én is korcsolyázmi 

fogok. 

közölte nehány nap mulya a rádió. 

- Meg fogjuk nézni - jelentetbe ki a 

nagymama és a megnyitás napján magá- 

val vitte az egész családot. 

Mindenáron egy ültramodern képet 

akart megvétetni a vejével, amelynek a 

„Mandolinos nő' volt a cime s amely 

azért izgatta, mert a mandolint nem ta- 
lálta sehol. 

Ada nővérénél mindössze egyszer volt 

csak. Megdicsérte a lakást, megivott két 

csésze teát, elfogyasztott egy csomé sü- 

teményt, nehány percig eljátszott a ka- 

nárival s egy órányi ott tartózkodás 

után elköszönt, hogy nem érzi jól magát. 

Aznap este a „Halálos tavaszt" nézte 

meg. ; 
A bucsuzáskor valamannyien könnyez- 

tek, mire a nagymama meghatódva je- 
lentette ki, hogy tavaszkor ujra el fog 
jönni. 

A vő alig észrevehetően elsápadt erre. 
- Bármikor szivesen látjuk - da- 

dogta - s titokban elhatározta, hogy 
eg vidékre fogja helyeztetni ma- 
gát. 

.... 

FORUM-MOZI, Arad 
lávbeszélő 2110. Bej- ez. 788-943 

Az őszi tárlatot a napokban nyitják - 

A kiállitásról alig lehetett elhozni. 

Előadások 3, 5, 7 és 9-ker, 
Ma. Felejthetetlen élmény a ülm 

történetében. 

Vivlane Romance legnagyobb alakitás 

A vak Venus 
A férti-tőszereplő George Plamand. 

Rendező: Abel Gance. 

ROBBANÁS AZz UJ STOCKHOLMi 
TENISZCSARNOKBAN. (Stockholm), 
A nemrég felavatott királyi teniszcsar 
nokban robbanás történt, amely jelentős 
károkat okozott. A robbanás szinhelyén 

megjelent tüzoltók megállapitották, 
hogy a robbanás a melegvizszolgáltatás 
tartányánál történt. A robbanás követ- 

keztében az épület egy része, valamini 

a központi fütő-berendezés megrongáló- 

dott. (Rador). 

AMERIKAI GAZDAÁSÁGI SZAKÉR 
TöK ABESSZINIABAN. (Amsztor- 

dam.) Az Egyesül Alamok küljöldi te- 

lajdonaimak kezelője hetfőn berlem 
tette, hogy az Egyesül Allamok gasdót 
sági bizottságot szándékozil Abasz 

sziniába küldeni. A bizottságban gazda- 

sági, hid- és utépitési, valamint bányá- 
szani szakértők lesznek. A bizottság már 
a közeljövőben elutazik és az lesz a fel 
adara, hogy az abessziniai fogyasztási 
cikkelk gyártásánál segédkezzék. (Ra- 
dor.) 

AZ USA. KET LEGERŐSEBB PART- 
JANAK NAGYGYÜLESE. (Genf). A 
Rador jelentt, hogy az északamerilkai 
nemzeti demokrata párt ez évi nagygyi 
lését julius 19-én tartja meg Csikágóban, 
Az NŐT. értesülése szerint ugyanott ke 
rül sor a köztársasági párt kongresszü- 
sára is, junius végén, vagy julius elején 
Mindkét értekezletnek nagy politikai je 
lenzőséget tulajdonitanak. (Tp.)) 

SVEDORSZAG ELLENÖRZI Ai 
IDEGENEKET. (Stockholm.) A Svén 
országban tartózkodó külföldi állam 
polgárok ellenőrzésével kapcsolatban as 
illetékes bizortság azt javasolta az igas 
ságügyminiszternek, hogy önálló szere 
kén külföldi ellenőrző felügyeletei ál 
Ussanak fel. Ennek a fjüggellen szere 
nel hatáskörébe tartozna az idegen ál 
lampolgárokkal összefüggő minden kér 
dés. A javaslaiba hozott külföldi fel 
ügyeletnekk azonban csupán átmeneti 
jellege lenne. A bizottság azt jelentette, 
hogy a Svédországban élő külföldiek 
száma erősen megnövekedett, mert ez a 
szám az 1942. évi 29.090-ről 1943-ban 
49.000 külföldi állampolgárra emelke 
dett. (Rador.) 

SPANYOLORSZAGI NARACS A PA 
RIZSI GYERMEKEKNEK (Páriza). A 
spanyolországi narancstermelők : 
kátusa tizenkét tonna narancsot k 
a párizsi gyermekeknek. A marancsszál 

ltmány szétosztása már meg is történ 
A legszegényebb párizsi gyermekek : 
gyermekmenhelyek és a gyermekl 
házak lakói között. (Tp.))))) 

KOLUMBIABAN TOVABB TA, 
POLITIKAI FESZÜLTSEG, (Si 
holm.) A DNB. jelenti: B endet 
került helyreállitania Kolumbidban 

letve tulajdonosa még most sem tett eleget 

a különböző légvédelmi utasitásoknak. Nem 

készitettek légvédelmi beosztási tervezete- 

ket, nem rendeztek be szabályszerü óvó- 

totta ellenőrzés során kiderült. hogy sok 
aradi intézmény és magánház vezetője, il- 

Az aradi légvédelmi parancsnokság tar- helyet, nem szerezték be a szükséges orvos- 

ságokat, tüzoltáshoz szükséges homokot, 

lapátokat, tüzoltókészüléket, stb. és nem 

4 

távolitották el a padlásról a gyulékony 
anyagot. Ezek végrehajtására. illetve be- 
szerzésére utolsó határdőként február 25. 

napját engedélyezi a légvédelmi parancs- 
nokság. Akik eddig az időpontig sem tesz 
nek eleget a rendeletnek, azokat gyüjtő- 

kormánynak, a politileai 

vább tart. A főváros egyes neg 

goru rendőri ellenőrzés ala 
Az ellenzék vezérén 
elrendelő ügyész ellen mer 
reltek meg, sikertelenül, 
bomba azonban ha 

táborba utalják. terte magát a merénylőt. (Rador.) 



Szombat, 1944 február 19 

llandó röviditések: H = Hirek, E= 
dás, F Felolvasás, Z = Zene, 

Hgl. = Hanglemezek. 

FEBRUAR 19, SZOMBAT 
BUCURSii: 6.59 Hés Z. 12.45 H. 13 

Bajtársi ora. 13.50 H néemetuül. 14 H. 14.15 
özlemenyek. 14.30 Sebesültek szórakoz- 

ato musora. 15.30 Katonák üzennek. 17.57 
"rancia nyelvoktatás. 18.15 H németül. 

8.30 Z. 19 F. 19.15 Z. 19.45 Közlemények. 

9.50 H. 20 Enek. 20.25 Z. 20.40 E. 21 Z. 
22 H, sport. 22.20 Z. 

RADIO MOLDOVA: 
3.45 Z. 18.30 Z. 19 F. 

21.15 Z. 
BUDAPEST I.: 7.25 Torna, 7.45 Z. 8 H. 

8.30 Z. 8 H német, román szlovák, ruszin 

és szerb nyelven, 9.30 Z. 11 H. 11.15 Z. 

1215 Z. 12.40 F. 13.10 Z. 13.40 H. 15 Z. 
15.30 H. 16 Z. 16.30 E. 17.20 Z. 17.45 H. 18 
Dal és vers a vándorlásról. 18.55 Cigány- 

zene, 19 F. 19.20 Z. 19.20 Hgl. 19.40 Kül- 

ügyi tájékoztató. 19 50 H 20 Hangképek 

innen-onnan. 20.30 Z. 20.50 Részletek a 

Pozsonyi lakodalom" cimü obperettből. 

21 50 Csevegés. 22 Z 22 40 H 23.10 Hné- 
me angol és francia nyelven. 23 40 Hgl. 

45 

12.30 Z. 13.30 H. 
19.30 Z 21 E. 

Apróhirdetések 
MIN vojalonut dzolia ava 

maznak, Arad, Epscopiei-utca, 48. (705) 

AKKORDEONT, (Hohner) 
nék Cimeket Reclamahoz, Arad, IEmi- 

nescu-u, 4. (706) 

SPORKOCSIT és háromkerekü gyer- 
mek-kerékvárt vennék, Cimeket Recla- 
mahoz kérk Arad, Eminscu-u, 4. (707) 

80-ast, ven- 

Belváros központjába korszeru, 

nyol akásos hérpalota 
18,ó00.000, 14 lakásos sarokbérhaz 
20000.010. Ha fSCHoK ügyn kség, Arad, 

arolkörut 17. lávbes élo 16-95. Bej. 
szám 293 1957. 

ARGAMAN-szőnyeg, igen szép, 3x4- 
eladó. Megtekintl hető 4 5- ig, Arad, Eli- 
sabeta körut 22. (708) 

BERBE keresek a Hegyalján magán- 
házat, 0-4 szobásat, konyhával, buto- 
rozva, vagy butorozatlanul, vagy hason- 
ló lakrészt Aradon Részletes ajánlatokat 
Reclamahoz, Arad, Eminescuu, 4. (709) 
otekötenesátezlé az nákoni szenpzzzn 

Urania-ülmszinhaz, Arad 
Táv eszélő 12 32 Bel, sz. 1618-1911 

Ma. A Hancia filmmüvészes legkitü- 

nőbb jellemszin sze RAIMU, Michel 
Smon, Betty Stockfeid együttesével 

Az uj gazdagok 
emn uülmben 

AsSZNALT gepszijat vennék. Hellas, 
Arad, Biatianu-utca, 13. Bej. szám 5216, 
32. 710) 

HEBEEDLO, dióta interziás, 

telü, kilogástalan állapotu, 

tavoeszéelő 27-15. 

elsőrendü kivi- 

elado. Arad, 

(11) 

eladó. 

(712) 
E pancelszekrény és két rézágy 

Arad Cuza Voda-utca ö3. 

FEHEKNEMUI foltozni ha-hoz megyek, 
Arad, Cantacuzimo-utca 53, balra a pince- 

lakás. (113) 

KÖZEPKORU özvegy nő, háztartásban jár- 

tas, házvezetőnőnek ajánikozik magános 

urhoz, esetleg vidékre is. Cime Reclamanál, 

Arad. Eminescu-utca 4. (714) 

BUTOR, szönyeg, edény Arap cégnél, Arad, 

Beritiu- utca, 39. (a volt Glesinger üzlet). 

szám: 237/1944. (715) 

60 DARAB angora-nyul berendezéssel 

együtt eladó, Aa Serban Voda-utca 15. 

(716) 

! zemben lévő. felszere- 

Bei. 

kézi- 

(717) 

Vimisoarai 
lemesvár ns-6 

lávbeszélő: 38 95 
Bei szám 8-110-1939 

olóadások 
ako- 

LEBONNARD PAPA 
ARAD megyében elsőrendá birtokot, 

holdig, esetleg gazdasági épülete kkel együtt 

vennék. Cim Dr. Bujna Iván, adlat (718) 

HAZHELYET keresek, 200 000 lej ig. Ci- 

meket ,Házhely jeligére Reclamahoz, 

Arad, Eminescu-utca 4. (719) 

CSIKOBUNDA, fekete, magas alakra illő, 
eladó. Arad, Deseanu-utca, 2. Crisan. (720) 

40-es UJ férfi-félcipő eladó Arad. Emines- 

cu-utca. 51.. 5. ajtó. (721) 

KUKORICAMORZSOLÓ, négyetetős, mo- 

torral vagy motor nélkül és 2 darab Janto- 

motor eladó Arad-Micalaca, Crinului-utca 

21. szám, (722) 

200 ELVESZETT női Doxa-óra, „central -mu- 

tatós. Kérik átadni jutalomért, Timisoara, 

HI., Timotei Cipariu-u. 11. 3. cim alatt. 
(1102) 

MINDENEST, éves bizonyitvánnyal birót, 

kenres dr. Somló Imréné, Timisoara III. Ol- 
tul-u. 25. (1068) 

RHODE-fajta kakasok eladók. Megtekint- 

hetők: Arad, Iosif Vulcan-utca 11 EMGE. 

(1070) 

BEJAÁRÓNŐ állást keres jobb családban. 

Timisoara II.. Dacilor-u. 5. Házmester. 

(1069) 

Conso-MOZ Arad fávbeszélő 28-54. Bej. sz. 9616-1939 ! 
Előadások 3, 5, 7 és 9 érakor 

Szerel 
Az oasz iilmgyártás remeke. 

i táne 

PAPLAN és párnák eladók, Arad, Episco- 

piei-utca 1. Zsakoné. (723) 

BEJAÁRONOT alkalmaznak, Arad, Saguna- 

utca 6. Adler. (724) 

12 EVE fennálló aradi iparvállalat átadó. 
EÉrdeklődők adjak át cimüket „Iparválla- 

lat" jeligére Reclamanál, Arad, Eminescu- 
utca 4. (725) 

VALODI perzsabunda eladó 

Vladimirescu-utca, 23., 1. ajtó. 

Arad, Tudor 
20) 

ÖNALLOAN dolgozó szabá sznőt alkalma- 

zok Arad Stroescu-utca 5/a. Bej. szám: 

4281/944. (127) 

BECSÜLETES bejárónőt felfogad Ele- 

gant"-kalapüzlet, Timisoara, Carol-körut 

12. szám, (811) 

ELCSERELNEM belvárosi 4-szobás, teljes 
lakásomat 3-szobás, kertes hászal, Cime- 

ket , Csere' jeligére a timisoarai kiadóba 

kérek. 

ÜZLETI szolga azonnali elhelyezést nyer- 

het Galgon füszer- és csemegeüzletében, 

Timisoara I.. Eugen de Savoya-utca. Bej. 

szám 1130/13/1931. (1065) 

JELES festményeket minden mennyi- 

ségben veszünk, különféle festményeket bi- 

zományba átveszünk és gyors eladásukat 

biztositjuk „ARTA FRUMOASA" Ti- 
misoara IV., Carol-körut 8. Bej. szám 261/ 

10704/941. (1058) 

TAÁRSALKODONÖŐT felfogadnak idősebb 

hölgyhöz teljes ellátással és fizetéssell Ti- 
misoara IV., Emanuel Gojdu-u. 5. (1067) 

KÉT vaseztere yo 8 órát 

gyakorlatuk van a Blondel-keret készi 
ben, sürgősen felfogad „Arta-Frumocasa' 

Timisoara IV., Carol-körut, 8. Bej. 

261/10704/1941. 

MINDENEST felfogadnak. Timisoara I 

Brancoveanu-u. 12. Földszint, 3 (1021) 

„GATTER-t, 18-24 hüvelykest. megv. 

felfe keresnek Cim: ARDELEANA'-cég, 

Hateg. Bej. szam 2809/938. (4585) 

ELADOK: félhálószoba. asztal, 6 szék, ágy, 

csillár (Luster), képek. Megtekinthetők 

11-1 és 3-5 között. Timisoara III., Mühle 
Wilhelm-u. 2, I. em., 4. (1042) 

TRAKTOR-EKÉT keresünk megvételre 

DESIDER FRIEDRICH, Timisoara II. Co- 

galniceanu-u. 8. Bej. szám 95/8814/3. III 

1937. (1023) 

ELADOK: használt, 32-es gyermekbakancs 

31-32-es barna és fehér cipő, fiucska 

ruhák, tavaszi kabátok, A-6 évesnek va 
lók kifegástalan, fehér, rövid női kabát, te 

vábbá törülközők, szájkendők, valamint 

egy nagy gyapjutakaró. Timisoara III, 

Giurgiu-u, 13, 1. ajtó. (1074) 

ELADÓ kerek tölgyfaasztal, fehér iró- 

asztal, szép székekkel bekeretezett gobelin- 
kép, Timisoara Giurgiu-u. 13, 1. ajtó 

(1075) 

Rajlzolónőt 
megieleő gyako lattal bírót, azonnali 
elep sre Keresek. 
svedelem 

Ajánlatokat ,Szén 
jeligere a tiuiscarai kiadóba 

kérek. 

GYERMEKKOCSI, redőnyös, 
eladó. Timisoara II.. 

krémszinü, 
Matasarilor-u. 36. 

(977) 

MEGBIZHATÓ nő bejárónői 

7-től delutaáan 4ig 
mena-utca 3. 

állást keres 
Timisoara II, Cer- 

(1059) 

aYA-mmoz ó, Armal padások a 5 7 é 
lávbeszélő 19 33. lökéletes hangközvetités 

LnXANDR-UTCa 
, 9 órakor 

Kellemesen tütött terem 

Ma. A VDöros-emger likasi 
Harry maur Kiváló alak tásával. 

VESZÜNK egy, esetleg két régi iróasztalt. 

Timisoara, távb.: 44-61. (5427) 

FAVAGÓ-GÉP eladó, Timisoara II., Viore- 

lelor-u. 15. (1071) 

HAZHOZ me megyek varrni. Otthonra is válla- 

lok munkát. Cim a timisoarai kiadóban 

(988) 

JoL Főző mindenes bejárónőt, 

VESZEK festményeket, apró disztárgyakat 

(nippeket). bélyegyüjteményeket, arany, 

ezüst tárgyakat, jégszekrényt, női kerék- 

párt. Gavrilovits, Timisoara I, Vasile 

Alexandri-utca 9. (990) 

MINDENES szakácsnőt eisztességeset, ira- 

tokkal birót, azonnal felfogadok. Jelent- 

kezni: Timisoara II. Traian-tér 7, a La- 

vable fehérnemü-üzletben. Bej. szám 39623. 

(998) 

UJ KORSZER dióhálószoba, kombinált 

szoba és konyhaberendaezés eladó az aszta- 

losnál. Timisoara II, Anton Pan-u. 4 (1010) 

BESZARÁBIAI perzsalábbunda csuklyás- 

tul 50.000 lej férfi- és női kabátok, vado- 

natuj, 35-ös Wego-cipő és különféle holmi 

eladó. Timisoara IV., I. Bratianu-u . 5, 

4. ajtó, (1076) 

ELVESZETT az V. kerületi Mircea cel 

Batran-utcától a Brancoveanu-utcáig egy 

láda különböző üzleti könyvekkel. A be- 

csületes megtaláló jutalomér: közölje cimét 

Tmisoaran, 30-46 távbeszélő szám alatt 

(1078) 

KERESETTEL biró, középkoru asszony 

elvállalmá háztartás vezetését, nyugodt ott- 

hon ellenében. Ugyanott bejárónő ajánl- 

kozik. Timisoara IV. I. Vacarescu-u. 19. A 

házmesternél. (1063) 

KORSZERÜ dióhálószoba, konyhaberende- 

zés és ónémet ebédlő eladó. Timisoara I, 
Paul Chinezul-u. 2. 

LAKAST, egy- vagy kétszobásat, esetleg 

albérletit, keres házaspár azonnalra. Ti- 
misoara. távbeszélő 32-17. (1050) 

AZONNAL alkalmazok fiatal segédet, aki 
a vegyeskereskedésben már dolgozott. Blau 

Ignác, Timisoara II., Stefan cel Mare-u. 

51. Bej. szám 14/7558/935. (1051) 

MINDENEST azonnal felfogadnak. Ti- 

misoara III., General Domasneanu-u. 3. 

2. ajtó. (1081) 

Dr. DRAGAN-KÖRNER IOSIF 

irodáját Timisoara I, Lonovici-utca 2 

szám, (I. emelet) alá helyezte át (Bratianu- 

tér.) (1054) 

KERESEK mindenes 

soara I. Lonovici-u. 6, I. em,, 3. (1055) 

HUSZ EVE fennálló, központban lévő ven- 
déglő betegség miatt eladó vagy kiadó. Cm 
a timisoarai kiadóban. ti061) 

ARO-meozi, Arad Távb.
 24-45. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor 

Bei. sz. 1446-1942 

Ma. A koronatanu Sibille Schmitz, 
Ivan Petrovics 

ELADÓO férfi-speortöltöny, női borvörös ka- 
bát vörösróka gallérrai, tiszta gyapjuból 

készült tavaszi kosztum, mind elsőrendü. 

Timisoara, távbeszélő: 10-36. 

FIATAL kereskedősegédet vagy Segédnőt 

keresek február 15-i belépésre Cim: Iean 

Campan-féle pékség, Timiscara II. 3 Au- 

gust-u. 25. Bej. szám: 2713/1943. (1053) 

tisztát, 
rendszeretőt. 347-tő1 délután 4-ig, azonnal- 

ra, vagy március 1-re keresnek Cim: Ti- 

misoara I. T RButeanu-utca 1. 1 ajtó. A 

Banatia mellett 

ELADÓ 33-as uj korcsolya. 33-as fehér 

nubukcipő, hosszabb, használt, sötétkék 

télikabát, 8-9 éves leánykának való ro- 
mán kosztüm. Tmisoara V., Avram Iancu- 
tér 12. (1048) 

FIATAL cipészsegédeket keres azonnalra, 
állandó munkára a Dióssy-féle cipőüzem.Ti- 
misoara II,, Prota Gheorghevici-u. 7. 

(1036) 

jó fizetéssel. Jelentkezés 5-7-ig. Timi- 
soara IV., Miron Costin-u. 1. A Mária- 
szoborral szemben, Dr. Éliás. (1060) 

KLASSZIKUS és modern (jazz) zongor 

müvek tanitását vállalom. Timisoara II. 

Titu Maiorescu-u. 9, 7. ajtó, Megbesz 

BEJÁROÖNŐT keresnek a délelőtti 

d. u. 2-4 között. 

4*1 CSöVES nhálózati 
adó. Timisoara IV, Popovici Barci 

KÉTSZEMÉLYES háztartás 
főzni tudó mindenest tartós jdőre 
dok. Haas, r I.. Unirii-té 

ÖZVEGY. nyugdijas idős urinő üres lak- 
részt keres. két kisehb szobát, fürdőszobá- 
val Cimeket Dzsentri-asszony" jeligére a 
timisoarai kiadóba kér. (1017) 

IDŐSEBB, egyszerü denes fő 

munkabiró nőt keresek. Ajánlat 

rek. Parohia rom. cat. Sanmihaiu 

Timis megye cimre. 

vemtol Societatea Nationalá de Editurá si Arte Grafice Pacia Traianá" Timisoara I Strada Tonavici ? matr anb 52/1488/1942 ta Registrul Co 
rrela Ja 17 Fe ruarie 1944 

(1040) 

szobaleányt. Timi- 


